

我一定会嫁给喜欢的人

1
好像现在很难听说，谁跟谁结婚是因为彼此喜欢。

是不是，到了一个年龄阶段，大家就越来越现实。曾经说好一起坚持遇见爱情，碰不到，就一起过一辈子的闺蜜要结婚了，因为她不想让妈妈失望。

心里说不出什么滋味，就像大家一起去吃红烧肥肠面，走很远的路，走着走着，闺蜜说累了，然后走进旁边的黄焖鸡米饭馆，你摇摇头，继续走下去，直到走到那家面馆，也许满怀欣喜扑一个空，没有红烧肥肠面，不甘心啊，来都来了，最后吃了一碗红烧茄子盖面。

有个姑娘说，你知道吗？我怕这世上真有一碗红烧肥肠面等着我，我拿一碗黄焖鸡米饭打发了自己的胃。可是啊，我也怕坚持了很久，最后不得不承认，没有红烧肥肠面。

好无奈啊！

你看时间走的那么快，身边的人陆续都结婚了，自己越来越不合

群，有时候劝自己，黄焖鸡米饭有什么不好的，它也很努力，很可爱，只是拿起筷子的那一刻，恍然若失，不是说黄焖鸡不好吃，我怕对不起那些饥肠辘辘也未曾妥协的时光，我也不知道坚持的意义是什么。

无数次那种慌张和孤独的夜晚，怀疑自己的选择，对吗？对吗？对吗？第二天醒来，还是自己一个人在走，早就跟不上大部队的了，我连那碗黄焖鸡米饭也错过了。算了，不想想了，未来一定有什么东西等着我吧，不是红烧肥肠面，又有什么关系呢。

这些年，我不是也没有被饿死吗？

以前我总在想，到底是一碗什么汤什么饭，填充我的生命，现在想明白了，能陪我走到最后，给我力量，让我觉得生活有乐趣的那碗饭，不是我一定要强撑着，饿的两眼冒金星，也要碰到的红烧肥肠面，而是，我说我饿了，眼前一碗炸酱面，我也能吃的很香很香，不是

所有的恋爱都会奔向婚姻，但我，一定会努力去爱，不留下一点遗憾，我永远不必担心，吃了这一顿，就没有下一顿。

就算是，跟同一个人恋爱、结婚、生子，那也是一段又一段不一样的人生，所以，你看，一定会嫁给自己喜欢的人，不介意某一小段人生很苦，我们所有的努力只是为了让我们当初选的那一条路，走起来，更有趣一些，可是，你知道的，但凡一条路，总有坑啊，洼啊，哪又有什么关系呢，我掉进坑里望着天，就算是深夜，也有满天繁星呢。总会有一点光的，一点光就足够了。

何况，那个把我从坑里拉出来，陪我笑的人，浑身都是光。

2

我看过一个有趣的冷知识：

你吃过那个仙贝吗？就是膨化的小饼干，一口咬下去酥酥的，它的表面撒了一些调味粉，如果你仔细看，会发现，一小袋有两片，每一片撒的不均匀，而是一片

多一片少，一旦你吃一片，就停不下来，当你觉得口味重了，下一片就是淡的，当你觉得口味淡了，下一片就是口味重的，两种口味此起彼伏，越吃越上瘾。

你看，连饼干的人生都有两面。你才多大啊，就开始担心一辈子碰不到喜欢的人，多虑了。

有些人天生幸运，有些人一直倒霉，这世界天生就是有偏差的，所以高山起伏起伏，大海潮起潮落，20岁情窦初开，30岁红绸盖头，40岁逆风翻盘，总有一段人生的甜会化解一段人生的苦，你不是你的人生唯一的编剧，就像你看这一段话，你也把你一生里宝贵的10几秒钟送给了我这个陌生人。

你从未错过什么黄焖鸡，倒是你老回头的话，有可能真的会错过当下刚出锅的大盘鸡。

不必介意当下很苦，不必介意独自一人，不必介意只有好菜没有好酒，只需要往前走，做好每一个当下的选择，好好生活就好。一个人吃炸串，两个人吃火锅，各有各

的精彩，重要的是人生这么美妙，来都来了，喜也好，疼也好，至少要痛快，至少你要变成你喜欢的那种人。

我不建议你去做妥协什么，但是，我建议去发现一些什么，换一个角度去看看你的生活，你遇见的人，甚至你常去那家便利店买的关东煮，不一样的，你一定在同一个地方碰到过一个人很多次，只是你们从未打过招呼，你最爱吃的那个鱼丸每一次煮的火候也不一样，你知道的，月亮有忽明忽暗的时候，风也有温柔和犀利，哪怕是你最熟悉的人，他也有你未曾见过的一面，所以，我相信乍见之欢，我也相信日久生情，只要是爱情，希望你不要挑食。

试着去爱，你总能发现，你跟从前不一样了。

不要等，要去遇见，要去打招呼，你有足够的时间去嫁给喜欢的人，没有什么凑合的结婚，只要你想过好日子，日子从不会亏待你，嫁给谁都会很幸福。

中国式过年：夫妻感情的照妖镜

01
因为回谁家过年而离婚的夫妻，新闻里有一对。

说的是一个湖南小伙和一个山东姑娘，两人在长沙相遇相知，相处了一年之后，他们决定结婚。

没领证，但给了彩礼办了酒席，女方的意思，是要男方，“保证努力赚钱、买房、买车后，再领结婚证。”

于是，这对有实无名的夫妻，便在长沙过开了小日子。

转眼到了2017年底，他们却不能在“回谁家过年”的问题上达成一致。

最终，两人不欢而散，开始分居。

年后两个月，男方从老家回长沙，才发现婚房（属女方房产）内已人去楼空，老婆也回了山东，随后失联。

事情拖了一年多，感情被耗损了十之八九；于是近期，男方将女方起诉至法院，要求归还彩礼等财物。

我们暂且不讨论彩礼问题，也不评论谁是谁非，只说说二人关系的转折点：回谁家过年。

我敢说，至少有八成以上的中国人认为：过年必须回婆家。

因为嫁出去的女儿泼出去的水，一成婚，就自然而然地成了婆家的人。

古时候，人们用冠以夫姓的方式，来确认这样的身份归属。

如今某某氏的称呼废除不用，某某氏的故事，却一直在继续。

但现在都已经2019年，不是1019年了啊。

婚姻是一次人生选择、一份合作项目、一种情感融合、一个关乎余生的重大决定。

但抱歉，我不认为它可以把女人从娘家连根拔起，像植物一样，彻底移植到婆家的土地上。

02

有个朋友曾经这么说：“我是和他结婚，不是嫁进他们家。”

此话甚得我心。

结婚是两个成年人的平等结合，家是新婚夫妻共有的再生家庭。

男女双方，都必须从自己的原生家庭，脱离出来。

所以，并不存在儿媳必须在婆家过年的说法，尤其是独生子女家庭。

要么轮流着来，要么老人都到小夫妻的家庭来过年，要么各回各家各找各妈。

嫁出去的姑娘，依然是娘家父母的心肝宝贝啊。

除夕之夜万家团聚，凭什么生养了女儿的，就只能独守着一室空寂？

据说，春节也是夫妻矛盾高发季。

回谁家过年是一方面，而另一方面，是被放大的婆媳冲突、观念不合、地域差异，以及那些说起来矫情、不说却憋屈的归属感和安全感。

去年春节时，江西便有位名叫小静的妻子，在大年初一那天，沦落得无家可归。

她和丈夫是相亲结合的，感情基础本就薄弱。

除夕那天，丈夫打牌一夜未归，大年初一十一点，还未起床。

眼看着亲戚朋友上门来，小静便说了丈夫几句。

不料，却被他一把推倒在沙发上，大拇指指甲被折断，鲜血直流。

她夺门而逃，渴望向娘家寻求庇护。

不料，妈妈怕坏了一家人的运气，毫不客气地把女儿拒之门外。

什么叫“回不去的娘家，融不进的婆家”，这就是活生生的写照。

03

我怕回婆家过年，是因为太孤独。”

朋友小思结婚三年，已经在婆家度过了三个除夕。

所以春节的脚步一近，她就开始发怵。

小思的丈夫一回老家，便如同脱缰野马般不受控制，几乎一整天都耗在牌桌上。

偶尔回房，也是问老婆拿钱：“又输了，再给我一百！”

她露出不悦之色，希望丈夫能回来陪陪自己，可对方拒绝：“一年就玩那么几天，你不会去跟我妈我婶她们聊天？”

她提出要跟着他一起去玩，丈夫不耐烦起来：“你这样子，别人又要说我怕老婆！”

留不住的，撒娇撒泼都没用。

大过年的，短短四字，就能堵住她所有的怒火和怨气。

男人明明知道，小思听不懂公婆的方言，对他家的七大姑八大姨插不上话，更不爱东家长西家短地扯老婆舌。

她坐在一群妯娌姐妹间，常常觉得自己，像个忽然闯入的外人。

不是矫情，也不是自诩清高，只是她天性内向，需要由他牵着手带着路，一步步地去融入他的家庭。

此时的忽视，往往会让伤害加倍，甚至把妻子对婆家的热情浇灭。

因为她舍下父母而来，得到的却是，一盏孤灯和一屋子寂寞。

别说什么该主动上前积极融入，毕竟那是个漫长的关系培养过程。

讲起来容易，做起来却没那么简单。

而催化与转变的关键点，正是把她和这个陌生家庭，连接起来的男人啊。

04

刷小视频时，忽然刷到一个远嫁姑娘的满腹委屈。

她在北方长大，习惯了各式各



样的面食；婆家却是南方人，对米饭炒菜情有独钟。

姑娘吃不惯，胃口差了许多，人也无精打采。

婆婆不高兴，说话便不太中听：“你怎么还不习惯？做面食多麻烦！”

我猜，不是她不肯亲自下厨，而是这种无法以丈夫为转移的饮食习惯，引发婆婆不满。

俗话不都说了吗，嫁鸡随鸡嫁狗随狗，你为什么就不能改一改？

事实上，饮食不惯、风俗不同，也是妻子们不乐意回婆家的重要原因之一。

刘若英演过一部电视剧，名叫《新结婚时代》。

其中有一集，讲的是她和丈夫，回老家过年。

那是个贫穷落后的小村庄，男尊女卑依旧大行其道。

男人们喝酒聊天，女人们做饭刷碗，还不能上桌。

她忙得晕头转向发了高烧，大家还是把一堆脏碗，理直气壮地推过来，因为那是儿媳的责任和义务。

丈夫默认了这种安排，为了显示一家之主的权威地位，甚至故意高声喝令，理所应当地把老婆当作丫鬟来使唤。

刘若英”心灰意冷，强忍着不适刷完碗后，便独自回城，夫妻关系降到冰点。

05

我想对丈夫们说，以上种种，其实都有另一种解决方式：

打牌也好走亲戚也罢，你应该带着妻子，时刻陪伴左右，介绍亲戚、在聊天中穿针引线，她的生疏感渐渐消除，归属感就慢慢生出来了；

她吃不惯你的老家食物，那就提前做好开小灶的准备，在不麻烦老人的前提下，尽可能地满足口腹之欲，吃开心了，年才能过得更喜庆欢乐；

至于那些陈规陋俗，还是能免则免吧。你辛辛苦苦娶回来的媳妇，想必也不忍心被作贱至此？在那个相对陌生的环境里，你就是她最熟悉最亲近的人啊.....

如果连你都不能设身处地地为她着想，那她这个春节，就真的过成“春劫”了。

一对夫妻感情好不好、过得幸不幸福，其实都能从他们怎样过年中，窥见些蛛丝马迹。

中国式过年，其实也是夫妻关系的照妖镜。

但愿我们的镜子里，都是朗朗乾坤、昭昭明月。